
 

 
Αθήνα, 30 Ιουνίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας   

  

Θέμα: «Ελλιπής παροχή οδοντιατρικής-στοματολογικής περίθαλψης 

από την 7η Υγειονομική Περιφέρεια Κρήτης» 

 

Κατά την περίοδο διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ σειρά χρόνιων προβλημάτων του 

οδοντιατρικού κλάδου αλλά και της οδοντιατρικής περίθαλψης 

δρομολογήθηκαν και επιλύθηκαν. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί και ο 

ν. 4486/2017 (ΦΕΚ Α 115/7-8-2017). Πιο συγκεκριμένα, το άρθρο 10 

αναφέρεται στην «Οργάνωση των υπηρεσιών οδοντιατρικής φροντίδας» και 

αναφέρει ότι παιδιά και ενήλικες δικαιούνται πλήρη οδοντιατρική περίθαλψη και 

προσθετική αποκατάσταση. Οι εργασίες αποζημιώνονται από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

σύμφωνα με το κρατικό τιμολόγιο.  

 

Σε εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 10 του ν. 4486/2017 και με στόχο 

τη βέλτιστη εξυπηρέτηση των πολιτών για οδοντιατρική- στοματολογική 

περίθαλψη με την παροχή οδοντοπροσθετικών υπηρεσιών από τις δημόσιες 

υγειονομικές δομές, οι Υγειονομικές Περιφέρειες της χώρας διενεργούν, 

τουλάχιστον από το 2018, προσκλήσεις Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος σύναψης 

σύμβασης με ιδιώτες κατόχους άδειας άσκησης επαγγέλματος οδοντοτεχνίτη 

και οδοντοτεχνικά εργαστήρια που πληρούν τις απαιτούμενες από την κείμενη 

νομοθεσία προδιαγραφές και προϋποθέσεις λειτουργίας. Κατόπιν τούτου οι 

Υ.ΠΕ. συνάπτουν τριετείς συμβάσεις με ιδιώτες και εργαστήρια προκειμένου οι 

τελευταίοι να διεκπεραιώνουν τις οδοντοπροσθετικές εργασίες.  

Με άλλα λόγια, ο ασφαλισμένος που χρειάζεται, για παράδειγμα, νέα 

οδοντοστοιχία, επισκέπτεται το οδοντιατρείο της Υγειονομικής του Περιφέρειας, 

η οποία εν συνεχεία αναθέτει τις παραγγελίες στα συμβεβλημένα εργαστήρια ή 
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ιδιώτες για τη διεκπεραίωση της απαιτούμενης εργασίας. Οι απολαβές των 

αναδόχων καλύπτονται από τις Υ.ΠΕ. χωρίς την εμπλοκή των ασφαλισμένων. 

Ανάλογες συμβάσεις υπογράφηκαν το 2019 μεταξύ της 7ης Υγειονομικής 

Περιφέρειας Κρήτης και ιδιωτών/οδοντοτεχνικών εργαστηρίων. Ωστόσο, 

σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού τύπου, οι συμβάσεις αυτές (οι οποίες 

σύντομα λήγουν) ποτέ δεν ενεργοποιήθηκαν, αφού οι συμβεβλημένοι ιδιώτες 

και εργαστήρια, σύμφωνα με τον πρόεδρο του Συλλόγου Εργαστηριούχων 

Οδοντοτεχνιτών Νομών Ηρακλείου και Λασιθίου, δεν έχουν δεχθεί μέχρι 

σήμερα καμία σχετική παραγγελία από την Υγειονομική Περιφέρεια.  

 

Με δεδομένο ότι οι οδοντοπροσθετικές υπηρεσίες αποτελούν μέρος της 

δωρεάν οδοντιατρικής-στοματολογικής περίθαλψης,   

Με δεδομένο ότι οι δημόσιες υπηρεσίες διαθέτουν στο Ηράκλειο μόνο ένα 

εργαστήριο με ένα μόνον υπάλληλο για τις εν λόγω εργασίες,  

Με δεδομένο ότι, και όπως προκύπτει από τα παραπάνω, είναι εξαιρετικά 

αμφίβολο αν καλύπτονται στο σύνολο τους δωρεάν την τελευταία τριετία οι 

οδοντοπροσθετικές ανάγκες των ασφαλισμένων, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός   

 

1. Η υφιστάμενη στελέχωση της Υ.ΠΕ. Κρήτης με οδοντιάτρους και 

οδοντοτεχνίτες επαρκεί για την κάλυψη των αναγκών;  

2. Ποιος είναι ο αριθμός των συμβεβλημένων ιδιωτών οδοντοτεχνιτών 

ή /και οδοντοτεχνικών εργαστηρίων με την 7η Υγειονομική 

Περιφέρεια Κρήτης; 

3. Πόσα ήταν τα αιτήματα ασφαλισμένων που δέχθηκε η 7η Υ.ΠΕ. από 

το 2019 μέχρι σήμερα και αφορούν προσθετική αποκατάσταση;  

4. Πόσα από αυτά μεταβιβάστηκαν, αν μεταβιβάστηκαν, στους 

συμβεβλημένους αναδόχους (ιδιώτες και εργαστήρια) από την 7η 

Υ.ΠΕ. και πώς κατανεμήθηκαν σε αυτούς; 

5. Προτίθεται η 7η Υ.ΠΕ. να συνάψει εκ νέου αλλά και να 

ενεργοποιήσει σχετικές τριετείς συμβάσεις προκειμένου για την 

κάλυψη των αναγκών; 

6. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύει να προβεί ώστε να διασφαλιστεί η 

κάλυψη της οδοντιατρικής περίθαλψης στην περιφέρεια Κρήτης; 



 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Μαμουλάκης Χάρης 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Ηγουμενίδης Νίκος 

Θραψανιώτης Μανώλης 

Πολάκης Παύλος 

 




